

poraz demokratov. SLS je dobila na posameznih voličih sledeče število glasov: 1. Voliče Sv. Krištof: SLS 229, SDS 57, neodvisna gospodarska lista 12, socialisti 10. — 2. Voliče Sv. Jedert: SLS 94, SDS z neodvisno gospodarsko listo 118, socialisti 6. — 3. Voliče Sv. Stefan: SLS 188, SDS z neodvisno gospodarsko listo 38, socialisti 8. — SLS dobi 17 občinskih odbornikov, samostojni demokrati 7, neodvisna gospodarska lista 1 in socialisti nobenega. Demokrati so svoj čas občinski odbor te velike občine razpustili, ker je bil v naših rokah ter nastavili občinskega gerenta, ki je pa tako dobro vodil občino, da so občani pri volitvah kljub samostojni agitaciji skoro korporativno obrnili hrbet demokratom ter glasovali za SLS.

Mariborska porota. Dne 14. t. m. se je pričelo zasedanje mariborskega porotnega sodišča. Prvi dan se je vršila razprava proti roparski dvojici Zamuda in Senekovič. Jan. Zamuda je 23letni kovač iz Negove in Rupert Senekovič je delavec iz Plitvičkega sela pri Gornji Radgoni. Dne 28. februarja t. l. sta imenovana zločinca izvršila rop pri posestnici Ivan Šipek v Gornjih Ivanjih. Okrog 2. ure po noči sta zlezla pri vsiljih v hišo ter se priplazila v izbo, kjer je Šipekova spala. Eden se je takoj vrgel na njo ter jo hotel držati, ker pa se mu je skušala izviti, ji je zadal nekaj lahkih ran z nožem. Šipekovi se je posrečilo končno uiti ter priti k sosedu, med tem pa sta neznan roparja izginila. Orožnikom se je meseca maja posrečilo, izslediti zločinca ter ju spraviti pod ključ. Pred poroto sta dobila svoje plačilo in sicer Zamuda 3 leta in Senekovič 5 let težke ječe. — Naslednji dan se je zagovarjal pred porotniki 46-letni poštni uradnik Vladimir Koser radi zlorabljanja uradne oblasti. Mož je bil nastavljen na pošti ter je odpiral pisne in jemal iz njih denar. Svoj posel je opravljal precej dolgo časa in uprava mu je le težko prišla na sled, ker je bil zelo previden. Slednjič so ga pa ujeli ravno pri »delu«, ko si je namreč prisvojil par pisem, ter ga takoj zaprli. Iz napora je bil kmalu izpuščen, toda čakala ga je še porota, pred katero se je dne 15. t. m. zagovarjal. Razprava je bila preložena, ker glavna priča, g. dr. Janžekovič, ni mogel nastopiti, ker ga ministristvo še ni oprostilo uradne tajnosti.

Kat. domu v Smarju pri Jelšah je vnovič naklonil g. ravnatelj dr. Anton Jerovšek v Mariboru 100 dinarjev v poravnavo velikih dolgov. Božji mladim ljubim nam naj vzbudi še mnogo takih dobrotnikov!

Gospode katehete, šolska vodstva in starše opozarjamo na skrbno sestavljen »Metodiko kat. veronauka« g. prof. Vreže-ta, ki je ravnokar izšla v tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Njena posebnost je praktični del, ki podaja splošna navodila za pouk, učno snov in nje obravnavo na višji stopnji, različne učne slike, posebna navodila za sv. mašo, prvo spoved in prvo sv. obhajilo in še mnogo drugega. Vsakdo bi jo moral imeti, ki želi mladino pravilno poučevati v krščanskih resnicah!

Mariborski veliki župan je naklonil kmečki hiralnici v Mureščinih podporo v znesku 1000 din.

Lahke prihranke, in to sedaj v teh težkih časih? Maršnikom se bo to zelo čudno zdelo. Ja, pa je le vendar tako, da si vsak prav lepo svotico prihrani, kdor si ceno nameni jesensko in zimsko blago in vse drugo, kar pač rabi na oblačilo in sploh za domačijo. Kadar se mudite v Mariboru, si samo oglejte izložbe pri nižje navedeni trgovci, pa se boste uverili, da ste najbolje postreženi. V posebno veliki izbiro ima trgovka vedno raznovrstno suhno, hladno in še vseh drugih vrst manufaktur. Pozabili bi še kmalu na vedno najnovije vrste svilenih robcev, za moške pa klobuke, srajce, samovoznice itd. itd. Porabili bi pa preveč prostora, če bi še naprej naštevati, kaj da vse lahko kupite dobro in ceno pri trgovci Franc Mastek v Mariboru na Glavnem trgu št. 16.

Specijalist za ženske bolezni in porodništvo dr. Fran Toplak se je vrnil in zopet redno ordinira: Maribor, Glavni trg 18, od 10. do 12. in od 14. do 16. ure.

Ako hočete štediti svoje perilo, tedaj uporabljajte pri pranju samo milo »Gazela«.

Za jesen in zimo došla velika izbira stofov za moške in ženske obleke, barhentov vseh vrst, hlače, koče, odeje, slavnice, nogavice, zimsko perilo, svilnati robci, dežniki. Prvovrstno blago je najcenejše, zato si nakupite zmiraj le najboljše blago, katero dobite po zelo zmernih cenah v trgovini Franc Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Istotam se kupujejo jajca, maslo, zabelj, mast, suhe gobe ter vsi delovni pridelki, vedno po najboljših dnevnih cenah. 1108

Gospodarstvo.

STROŠKI PRI IZVOZU NAŠIH VIN V AVSTRJO.

Robert Košar.

Nova trgovska pogodba z Avstrijo, ki je bila na Dunaju podpisana dne 3. t. m., prinaša glede vinskega izvoza nekaj olajšav in upati smemo, da se bo na podlagi teh sprememb zopet razvila vinska trgovina s pokrajinami Srednje in Gornje Stajerske. Na podlagi informacij lahko ugotovim, da vlada za naša slovenska vina še vedno veliko zanimanje »tam gori.« Italijanska in madžarska vina niso bila v stanju, da bi v teh šestih letih po prevratu zamorile okus in hrepenenje po naših kislastih vinih. Konzum piva je razmeroma zelo velik, ker se dobi že prvovrstno pivo po 8—9000 aK. Po vojni je primanjkovalo za to industrijo ječmena vsled splošne prehranjevalne krize, in vinski konzum je bil ogromen. Italijani in Madžari so izkoristili ta položaj.

Kakor znano, je pred podpisom trgovske pogodbe z Avstrijo bil uvoz našega vina pod 13% alkohola dovoljen brez omejitve, toda vezan na zlato carino 60 kron, kar je onemogočilo vsak izvoz. Sedaj bi se moralo plačevati za vsa 100 kg vina bruto za neto samo na carini brez državne

trošarine, prometnega davka in manipulacijskih stroškov že 864.000 aK, ali pa okrog 672 dinarjev (100 dinarjev je 125.000 aK).

Nova pogodba je znižala sedaj to uvozno carino na 30 zlatih kron ter kontingentirala množino na 40.000 hl belega in 40.000 hl rdečega vina ne glede na alkoholno stopnjo pod 13%.

Zanimiv bode račun: Koliko znašajo prevozni in drugi stroški s carino vred pri izvozu vina v Avstrijo? Ti stroški spadajo v dva dela:

1. Na prevozne, carinske in druge stroške do avstrijske meje, katere bodo v normalnih razmerah obtežile prodajalca v Sloveniji, in

2. na prevozne, carinske in druge stroške od meje do kupca, katere bo plačal ta, ako ni drugače pogojeno.

Večjih izvoznih stroškov glede carine, državne trošarine itd. v Jugoslaviji ni, kajti koliko sem mogel ugotoviti, se plača za vsaki izvoženi sod na žigovini 10 zlatih par, ali 1 dinar 10 para, razum poslovne dažbine, ki znaša 22 par za vsakih 100 kg bruto za neto. Za polovnjak vina po 300 litrov in težo soda 60 kg., skupaj 360 kg., bi plačali torej približno 0.88 din., tako da znašajo plačila državi okrog 2 din. za polovnjak, kar je res malenkostna svota. Za splošno kalkulacijo prevoznih stroškov pa je merodajna kilometerska daljina od oddajne postaje do meje. Te stroške izve interesent na domači železniški postaji. Ker pa bo vsak iz Slovenije izvoženi vagon vina šel navadno preko Maribora, sem se obrnil na špedicijsko tvrdko »Balkan« glede stroškov, ki izvirajo iz raznih manipulacij na tej prehodni postaji.

Izvedel sem, da je treba raznih pristojbin za pisanje deklaracij, za statistiko, za tarifne označbe, za prenos tovarnega lista, za potrdilo carinskih dokumentov, za razne eventualne analize, koleke, za železniške pristojbine, za carinsko posredovanje itd. Vsi ti stroški pa znašajo za vagon vina 100—150 din.

Stroški v Avstriji so naravnost ogromni. Za vsak v Gradec poslani polovnjak vina po 300 litrov, ki je bil kupljen recimo po 10 dinarjev liter, bo pobrala avstrijska carinarnica v Špilju sledeče svote:

1. na carini 30 zlatih ali 432.000 avstr. kron za vsakih 100 kg bruto za neto (1 zlata K je 14.400 papirnatih avstrijskih kron), ali za 360 kg	1.555.200
2. na državnem vinskem davku po 2200 avstr. kron za 1 liter je od 300 litrov	660.000
3. na blagovno-prometnem davku 7%, ki pa se računi od vrednosti blaga glasom fakture plus državni vinski davek po 20 avstr. K za 1 liter. V našem slučaju stane 300 litrov po 10 din. 3000 din., ali 3.750.000 a. K. in vinski davek 660.000, je 4.410.000 aK, od tega 7%	308.700
4. na kontrolni pristojbini po 40 K za liter je	12.000
5. na manipulacijskih stroških za vsaki sod (pa najsi drži potem 70 ali 700 litrov)	2.000

skupni stroški za 300 litrov vina 2.537.900 ali za vsak liter uvoženega vina 8469 avstrijskih kron, kar znaša 6 din. 76 par našega denarja (1 dinar je 1250 avstrijskih kron).

K tem stroškom še pridejo sedaj prevozni stroški od meje do Gradca, ki znašajo za vagon vina 1.400.000 aK (do Brucka 2.780.000 aK, do Leobena 3.560.000 aK) za liter torej približno 150 do 160 aK za Gradec.

Ker morajo tudi Avstrijci plačati razne tiskovine, kolekovine, deklaracije, špedicijske stroške, lahko rečemo, da jih stane vsak liter vina od meje do Gradca okrog 9000 aK, ali po našem 7.20 din. ali 28.80 jK.

Iz gornjih računov je razvidno, da bodo Nemci kupovali samo naša dobra vina, kajti za slabo blago so ti precej konstantni izvozni stroški previsoki. Iz tega sledi, da morajo naši vinogradniki gledati letos posebno na pridelovanje kvalitetnih vin, kar dosežejo s pozno trgatvijo, pobiranjem, sortiranjem grozdja in umnim kletarstvom.

Vinogradniki, skrbite za dobro kapljico, da pridejo naša slovenska vina zopet do starega slovesa v Avstriji in da izpodrinemo vsled svoje dobre kakovosti italijansko in madžarsko blago!

Pa tudi država mora k temu pripomočiti Vinskega izvoza ne sme pustiti brez strokovne kontrole! Na prehodnih postajah, n. pr. v Mariboru, bi se morala po vinarsem strokovnjaku pregledati vsaka vinska pošiljatev, kar bode tem lažje, ker se bo po mojem mnenju več eventualni izvoz vina v Avstrijo vršil odslej v vagonih tovornih. Potovalni in prevozni stroški so danes previsoki za nakup posameznih polovnjakov, kakor pred vojno.

Vinogradniki, pozor! Finančno okrajno ravnateljstvo v Mariboru opozarja vse proizvajalce vina, da so zavezani v roku 10 dni od dneva, ko so izprežali vino, prijaviti določeno količino vina pristojnemu oddelku finančne kontrole. Nadelje je vsak, kdor proda vino, dolžan, da prijavi pristojnemu oddelku finančne kontrole prodano količino vina, predno istega izroči kupcu. Na vsako tako prijavo dobi prodajalec vina od finančne kontrole za nezatrošarinjeno vino kontrolni list za zatrošarinjeno vino pa svobodnico. Kontrolni list, oziroma svobodnico, mora prodajalec izročiti istočasno z vinom kupcu, ki pa mora kupljeno vino tekom 24 ur po prejemu prijavit svojemu pristojnemu oddelku finančne kontrole ter izročiti istemu kontrolni list, oziroma svobodnico. Če pa je dobil kupec vino s kontrolnim listom mora tudi v gori omenjenemu roku 24 ur plačati odpadajočo trošarino in morebitno občinsko doklado k trošarini. Kdor ne prijavi tekom 10 dni svojega vinskega pridelka, ali opusti prijavo vina, bo kaznovan po čl. 85 trošarinskega pravilnika na denarno kazen 1000 din., lu-

tera kazen se ne more znižati. Kupec vina, ki ne prijavi tekom 24 ur prejetega vina in ga ne zatrošarini v istem roku v slučaju, da je sprejel nezatrošarinjeno vino, se bomo smatral v smislu čl. 77 trošarinskega pravilnika kot tihotapec ter ga čaka kazen v petkratnem znesku prikrajšane trošarine. Tudi se mu zapleni vino, ki ostane tako dolgo zaplenjeno, dokler ne plača prikrajšane trošarine in kazni. Vinskega mošta vina, pridelanega na brajda pri hiši, ni treba prijaviti.

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš ima prihodnjo nedeljo, dne 20. t. m., v dvorani okrajnega zastopa svoj letošnji občni zbor. Začne ob 9. uri dopoldne. Vpored: 1. Poročilo načelnikovo. 2. Pregled računov. 3. Volitev delegatov za skupščino. 4. Volitev novega odbora. 5. Predlogi.

Kmetijska ogledna in kontrolna postaja v Mariboru opozarja letos kakor prejšnja leta vinogradarje na čistogojene vinske drože, ki se naj čimprej naročijo na zavodu s 5 din. kolekovano vlogo.

Kje je krivda? Cene padajo, pa ne sorazmerno. Padajo pred vsem onim pridelkom, ki jih ponuja poljedelec. Niso pa te cene padle, kakor je na trgu sicer navada, vsled obilice pridelkov, temveč na pritisk od strani oblasti. To bi ne bilo pa sicer nič hudega, ko bi padale cene sorazmerno onim potrebščinam, ki jih mora poljedelec kupovati v trgovinah: obleki, usnju itd. Neprimerno visoke so zlasti cene monopolnim predmetom, kakor so n. pr. sol, petrolej, užigalice, duhan. Da sta sol in petrolej veliko predraga, to je stara tožba. Najbolj občutna je pa menda dragota pri užigalicah. Ko bi bile takomenovane »švedske« štiri skatije za en dinar, bi še bilo opravičljivo, ruske pa še sorazmerno cenejše. Toda prav »ruske« pridejo še dražje! Saj moraš porabiti 5, 6 do 10 šibic, predno si napraviš plamen. Kdo je temu kriv? Vodstvu »ruske« tovarne užigalic se polaga nujno na srce, da posveti tej zadevi vso pozornost. Tako kot je sedaj, se pravi najrevnejšim slojem ropati denar iz žepa, ki ga že itak povsod primanjkuje.

Živinske cene se dvigajo! Meja za izvoz živine in mesa se je odprla. Ko stopi v veljavo nova trgovska pogodba z Avstrijo bomo lahko iz Jugoslavije za nizko carino pošiljali v Avstrijo in druge severne in zahodne evropske države naši živino vseh vrst in meso zaklane živine. Vsled tega so se začele cene živini polagoma dvigati. Na deželi opažamo, da švigajo sedaj od hiše do hiše razni kupčevalci z živino in mešetarji. Ljudje, ki ne čitajo časopisov in ne pridejo med svet, mnogi nasedejo mešetarjem in za nizko ceno prodajo svojo živino. Opozarjam živinorejce, da naj bodo pri prodaji živine previdni. Čitajte »Slovenskega Gospodarja«, kateri bo odslej vsak teden prinašal poročila o živinskih cenah. Naše vodilne pristaše prosim, da neuke ljudi opozarjajo o novem stanju na živinskih tržiščih. Skoda bi bilo, da bi brezvestni ljudje se mastili z uspehom kmetijskih žuljev. Torej še enkrat: Bodite previdni pri prodaji živine. — Franjo Žebot.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 11. septembra 1925 se je pripeljalo 426 svinj in 3 kose. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 100—125 din. 7—9 tednov 130—175 din., 5—4 mesece stari 200—300 din., 5—7 tednov 300—350 din., 8—10 mesecev 400—500 din., 1 leto 625—850 din., 1½ leta 1050 din., 1 kg žive teže 12—14 din., 1 kg mrtve teže 15—17.50 din. Prodalo se je 200 komadov.

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignalo se je: 6 konj, 7 bikov, 98 volov, 219 krav in 5 telet, skupaj 335 glav. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 7. 9. 1925 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 8 do 8.50 din., poldebeli voli od 7.75 do 8 din., plemenski ivoli od 7 do 7.25 din., glavne krave debele od 6.25 do 6.50 din., plemenske krave od 5 do 6 din., krave za klobasarje od 4 do 4.50 din., molzne krave od 5 do 7.50 din., breje krave od 5 do 7.75 din., mlada živina od 8.25 do 8.75 din., teleta od 11.50 do 12.50 din. Prodalo se je 136 glav, od teh 20 za izvoz v Avstrijo.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso 10 do 19 din., telečje meso 12.50 do 19 din., svinjsko meso 12.50 do 25 din.

Sejmsko poročilo z Dunaja od dne 14. septembra t. l. Na ta sejem je bilo prignanih 3528 komadov in od teh iz Jugoslavije 1286. Za 1 kg žive teže so plačevali vole I. po 1.60—1.85 (izjemno po 1.90—2.20), II. 1.25—1.50, III. 1.10—1.20, bikli 1.25—1.70, krave 1—1.50, slaba živina 0.70—1.15 šilinga.

Središče ob Dravi. Da se zainteresira tukajšnje prebivalstvo za tolivažno gospodarsko panogo sadjarstva, je sklenila podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva za Središče in okolico, da priredi v nedeljo, dne 27. t. m., v šolskih prostorih v Središču sadni ogled s strokovnim predavanjem. Ker je letos v tukajšnji okolici mnogo lepega sadja, katerega kupci iz vseh krajev marljivo kupujejo in nakladajo, je zanimanje za to prireditvev splošno. Ta sadni ogled je bržčas v ptrjskem srezu prvi, zato zasluži splošno pozornost za sadjarstvo se zanimajočega občinstva.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 55—56 din., francoski frank 2.60 din., italijanska lira 2.32 din., čehoslovaška krona 1.65 din., švicarski frank 10.84 din., belgijski frank 2.42—2.46 din., avstrijski šiling 7.87 din., angleški funt 270 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.23 centimov.

Dopisi.

Frankovci pri Ormožu. V nedeljo, dne 30. m. m., se je poročil g. Otorepec, posestnik v Frankovcih, z gđ. Ljudm. Vaupotič iz Pušincev. Ob tej priliki se je nabralo za dijaško kuhinjo v Mariboru 100 dinarjev. Vsem darovalcem tem potom hvaležni: Bog plačaj Novoporočencema pa obilno sreče na poti življenja!

Dolma pri Celju. Dne 8. t. m. je umrla na Dobrni ženi tukajšnjega cerkvenega ključarja in načelnika krajnega šolskega sveta g. Jakoba Švent, p. d. Kotnikova. Zadelala jo je kap. Pogreb je pričal, kako je bila ta blaga žena spoštovana od vseh. Družini, ki jo je zadelala ta občutna nesreča, naše sožalje!

Rokovec pri Vitanju. Dovolite, g. urednik, da Vam malo potožim, kakšne razmere vladajo pri gozdarstvu g. grofa Thurna v Vitanju, zlasti kar se tiče izplačevanja zaslužka delavcem. Ako prideš od mesecu po plačo, se ti neče, da ni denarja; prideš čez 14 dni, isti odgovor, tako da ti nazadnje dolgujejo po tri mesece zaslužka. Če rabiš med tem časom obuvale, obleko, hrano, pa si kupi, če le moreš, ko nimaš niti facka v žepu. Tisti časi, ko so si s figovim listjem nagoto skrivali, so pač minuli. Od zraka se tudi ne živi. Zato priporočamo pristojnim činiteljem, da se v tem oziru malo bolj potrudijo, da se bo vsaj ta pičli zaslužek redno izplačeval. — Fant iz planine.

MALA OZNANILA.

Pridno pošteno dekle, ki ima veselje do kuhinje in razume vsa domača dela, se takoj sprejme pri Lud. Krautsdorfer Loče pri Poljčanah. 1125

Vajenec z dobrimi šolskimi izpričevani se sprejme pri Ig. Horvat, strugarskem mojstru v Ptuj, Vošnjakova ulica 12, istotam se dobe najboljši vinske pipe in druge kletne potreščine. 1116

Pestunja k trem otrokom (5 let, 3 leta, 4 mes.) iščem zanesljivo, starejšo pestunjo, najraje vdovo, ki ima rada otroke. Plača po dogovoru. Ponudbe na upravo lista pod Pestunja. 1115 2-1

Službo išče poročen oskrbnik za poljedelstvo in živinorejo. Cehnar, Spičnik, p. Zg. Sv. Kungota. 1123

Išče se delavec za prvo šajbo pri Francu Rajšp, lončarju v Framu. Zaslužek 500 do 1000 kron na teden. 1121 3-1

Viničar se sprejme na Polen-saku pri Ptuj. Naslov: Knez Matija, Ghegova ulica 3 v Mariboru. 1126 3-1

Gospodinja, ki ima veselje do kmetijstva, se takoj sprejme v župnišče v Brezno ob Dravi. 1129

Kotlarski vajenec se sprejme Aleksandrova cesta 33, Maribor. 1146

Viničarji z najmanj 4 delovnimi močmi se sprejmejo pod ugodnimi pogoji. Samo taki, kateri so bili več let na enem mestu in stalno službo iščejo, naj se oglašijo pri inž. Maleku, Maribor. Erjavčeva ul. 8. 1131

Sprejme se fant, kateri ima veselje za učenje mesarske obrti, za takoj. Predstaviti se mora na Tržaški cesti 3, gostilna pri Veselem kmetu. 1148

Doktor poljedelstva, živinorejski in setveni nadzornik, iz južne Nemčije, sin poljedelca, 27 let star, išče za eno ali več let mesto za novodobno poljedelsko prakso in znanstvo. — Ponudbe pod: B. B. 5403 an Rudolf Mosse, Breslau. 1113

Viničar s 3 do 4 delovnimi močmi se sprejme za vinograd v Bresternici—Jelovec pri K. Worsche v Mariboru, Gosposka ulica 10, 1098 2-1

Dekla, ki je sposobna samostojno voditi lepo posestvo z vinogradom in živali, se takoj sprejme. Ponudbe na upravo. 1099 2-1

Pošteno dekle z dežele išče službe kot sobarica pri obitelji, če le mogoče brez otrok. Naslov v upravi. 1105 3-1

Oskrbnika večšega poljedelstva, gozdarstva, kletarstva, ter konje, goveje in svinje, reje, treznega in z dobrimi spričevani, sprejme Anton Cvenkel, Sv. Peter v Savinjski dolini. Starejši samski mož, ki je tudi hmeljarstva vešč, ima prednost. 1071 5-1

Sprejemem učenca in učenko za dežničarsko obrt in trgovino. Stanovanje in hrana v hiši po dogovoru. Jos. Vranjek, dežnikarna, Celje. 1056 2-1

Hišico kupim ali vzamem v najem v kakšnem prometnem kraju. Ponudbe z navedbo cene je poslati na upravo lista. 1128

Posestvo, 7 oralov se proda zaradi preselitve. Naslov v upravnistvu. 1138 2-1

Prvovrsten vinograd, okoli 2 oralov, v dobri legi z letošnjim branjem, se proda za 30.000 D. Letošnje branje odgovarja približno polovici kupne cene. Radič, Zaga, Zg. Poljskava. 1117 2-1

Proda se takoj po nizki ceni dobra kleparska delavnica na deželi z inventarjem, večjo zalogo kleparskih izdelkov in pohištvo. Delavnica je v dobrem obratu. Naslov v upravnistvu. 1112 2-1

Lepo malo posestvo, 7 oralov se proda: njive, gozd, sadonosnik in vinograd. Vpraša se pri g. Lorbeku v Radehovi, p. Sv. Lenart v Slov. gor. 1119

V najem vzamem posestvo v bližini Maribora, obstoječe iz vinograda, sadonosnika, njiv in travnikov, skupaj 6-12 oralov. Nastop novembra ali februarja. Jakob Muzi, Ob železnici 14. 1134

Posest v najem. Gospodarji, ki sami ne zmorejo obdelati zemlje in jo želijo oddati v najem, naj se obrnejo na »Marstanc«, Maribor, Rotovski trg, kjer je več zanesljivih najemnikov na razpolago. 1140

Hiša na prodaj pri Mariboru, 2 sobi 1 kuhinja, 1 in pol oralov zemlje z vrto, sadjem in trto. Cena 35.000 D. Vpraša se gostilna Felič, Tezno. 1143

Posestvo: hiša z 2 sobama, kuhinjo, vrto, 1 ali 2 oralov zemljišča, 5 minut od postaje Poljčane, proda J. Wouk v Poljčanah. 1144 2-1

Trgovinska hiša, 30 m dolga, 500 kv. m vrta. Hiša je tudi pripravna za jajčni izvoz, 5 minut od kolodvora Poljčane, se proda. J. Wouk, Poljčane. 1145 2-1

Lepa kuhinjska oprema, belo barvana, se po zelo ugodni ceni proda. Maribor, Dušanova ulica 2.

Mraz in zima sta pred durmi. Topločar se naroča pri Rado Nipič, Tezno št. 13, Maribor. 1137

Hrastov okrogli les in bukov gozd, če mogoče v bližini Maribora, kupi električna žaga M. Obrhan, Tattenbachova ul. 1120 3-1

Pozor kmetovalci! Sadni mlini po najnižjih cenah pri izdelovalcu Ivanu Sirk v Mariboru, Pobrežka cesta 15. 1139 3-1

Denar po 25 odstot. lahko sigurno naloži vsakdo od 1000 dinarjev naprej, ako postane tih ali javen družabnik večletnega, dobrodočnega industrijskega podjetja. Denar ostane nedotaknjen v dosedanjih vlogi in služi samo kot kavcija. Ponudbe pod »Denar 25 odstot.« na upravo. 1091

Vabilo. Hranilnica in posojilnica pri Sv. Antonu v Slov. gor. ima dne 27. septembra t. l. ob 3. uri popoldne v uradnih prostorih izredni občni zbor. Dnevni red: 1. Čitanje revizijskega poročila. 2. Prememba pravil. Načelstvo. 1133

Vabilo na izredni občni zbor Kletarskega društva v Ormožu, r. z. z. o. z., ki se vrši dne 3. oktobra 1925, popoldne ob 3. uri v uradnih prostorih ormoške Posojilnice z naslednjim sporedom: 1. Sprememba pravil. 2. Branje revizijskega poročila. 3. Slučajnosti. Ako bi ne bilo potrebno število združnikov navzočih, se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor, kateri je pri vsakem številu navzočih sklepčen. — Načelstvo. 1127

Prvovrstno sadno drevje in cepilne trte najbolj priporočljivih vrst po nizki ceni ima v zalogi: Drevesnica in trtnica Gradišnik, St. Janž—Velenje. Naročila in tozadevna vprašanja naj se blagovljivo nasloviti na: Ivan Gradišnik, pošta Dobrna pri Celju. 1052

Sodi za vino, žganje, transport in hrambo ima vsako množina vedno v zalogi Fr. Repič, sodarsko podjetje v Ljubljani, Trnovo. Solidno delo. Točna postrežba. Oglejte si zalogo! 1012 15-1

Šolske torbice, mape in jermeni za knjige, nahrbtniki, kakor tudi različni kovčki in torbice za potovanja priporoča Ivan Kravos, Aleksandrova cesta 13. 1047 5-1

Pozor! Ravne došlo blago, no ve cene. Platno, barhenti, druk blačevina, svileni robci, sukno itd. Dobiva se najceneje pri Trpinu, Glavni trg 17. 48

Prvovrstni angleški in ostrvski plinski koks na drobno in debele dobavi po znatno nižjih cenah Mariborska mestna plinarna. 82

Škafalnice in mlince (patent Rudl) za grozdje in sadje ima v zalogi tvrdka Hochnegger in Wicher, Maribor, Koroska cesta 53. Izdelovanje pohištva in stavbeno mizarstvo. — Postrežba točna. — Cene nizke. 893

Špacerijske pridelke
posebno lepo kavo, surovo in zgnano, riž, bučno olje, namizno olje, banatsko pšenično moko, dobro krušno moko, kupite najceneje in s točno postrežbo v najstarejši špacerijski trgovini
IVAN SIRK,
Glavni trg v Rotovžu.
Kupim tudi več vagonov lepega zelja v glavah. 1074 12-1

Salojdin, Sulikol, Hypermangan
so dobro preiskušena sredstva proti oidižu itd. na trti. Z navodilom vred se dobi v drogeriji Sanitas, Celje. 833

XXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXX

CENIKI ZASTONJ
ZASTOPNIKI SE IŠČEJO



A V 553 24 40.

Dražbeni oklic.

Dne 25. septembra t. l. ob 10. uri popoldne se vrši pri podpisaneu sodišču v sobi št. 23 prostovoljna javna dražba zemljišča vl. št. 63 k. o. Plintovec, obstoječega iz hiše št. 185 Plintovec in gospodarskega poslopja v cenilni vrednosti od 11.000 din., nadalje parcel 155-1, 156-1, 160-1, 163, 164, 165-3, to so: ena njiva, dva sadonosnika, dva vrta in en gozd v cenilni vrednosti od 30.648 din. 50 p. K temu potrebne pritlikline v vrednosti od din. 4226 in letošnji pridelki v cenilni vrednosti od 810 din., skupaj 46.684 din. 50 p. Najnižji ponudek znaša 31.123 din., varščina 5000 din. Ostali pogoji prodaje in plačevanja se smejo vpogledati pri sodišču v sobi št. 6, med uradnimi urami.

Okrajno sodišče v Mariboru, oddelek V, dne 30. avgusta 1925. 1135

Kapital posedujoči interesenti se vabije na sestanek,

ki se vrši v ponedeljek, dne 21. septembra 1925, ob 20. uri v mali sobi hotela »pri Zamorcu« v Mariboru, v svrhu ustanovitve delničarske družbe Kovinska industrija Rado Nipič s sledečim dnevnim redom:

1. Predlogi ustanoviteljev.
2. Konstituiranje odbora glavnih delničarjev.
3. Posvetovanje in eventualnosti.

Sklidatelj: Rado Nipič in Jožef Klinar.

Suhe gobe kupuje
vedno po najvišjih dnevnih cenah

Franc Senčar, trgovec
Mala Nedelja in Ljutomer. 1141

Fižol
letošnji suhi rešetani izbran kupim po najvišjih dnevnih cenah

E. Gaspari
trgovina z mešanim blagom, Maribor, Aleksandrova c. 19.

Prva kamnoseška obrt v Pobrežju pri Mariboru
Matija Rozman,

zraven novega mestnega pokopališča na Pobrežju



ima v svoji zalogi različne nagrobne spomenike v najnižjih cenah. — Prevzame tudi vsa cerkvena dela. 1118 2-1

Odvetniško pisarno

je otvoril
Dr. Ivan Šket
v Mariboru, na Aleksandrovi cesti št. 8, I. nadstropje, (gostilna »pri grozdu«)

Lepi nagrobni kamni



v marmorju in granitu vedno v veliki izbiri samo pri kamnoseškem mojstru
J. F. PEYER
v Mariboru, Kersnikova 7
(blizu glavnega kolodvora)

Vinske pumpe

vinske gumene cevi, prašek za uzimanje kiseline vinu, tomaževo žindro, kajnit, kalijevo sol in apneni dušik nudi po najnižji dnevni ceni

Trgovina z umet. gojili in vinarskimi potrebščinami
Z. TONEJC, Maribor, Aleks. cesta 35

Dokazano je

da pri
Trpinu v Mariboru na Glavn. trgu 17

so platna najboljša in sukna najcenejša. Vsak, kdor še ni kupil, se lahko prepriča. 1093

Kmetje šmarskega sreza!

Oglejte si zalogo in informirajte se o cenah, predno krijete vaše potreščine v manufakturi, usnju, železnini in špaceriji

v detajlni trgovini
ED. SUPPANZ, PRISTAVA

ZAHVALA.
Teško potr zaradi izgube svoje blage žene
Neže Švent
čutim dolžnost zahvaliti se vsem, ki so mi v bridki uri nudili tolažbe. Zahvaljujem č. duhovščino, domače učiteljstvo, pevski zbor tukajšnjega Bralnega društva, svoje prijatelje in znance in vse ostale občane. Bog povrni za vsako sočutno besedo in dejanje, posebno pa za molitev za našo nepozabno rajnico!
Dobrna, dne 12. septembra 1925.
Jakob Švent in družina.